

增值税留抵退税扩围，再惠及7大行业

符合条件的批发零售业等行业企业可自下月起申请退税

财政部、国家税务总局6月7日发布公告称，自2022年7月1日起，扩大全额退还增值税留抵税额政策行业范围。

今年以来，大规模增值税留抵退税政策全面落实，帮助企业减负纾困。国务院近日印发的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》提出，进一步加大增值税留抵退税政策力度。

根据两部门此次发布的公告，批发和零售业，农、林、牧、渔业，住宿和餐饮业，居民服务、修理和其他服务业，教育，卫生和社会工作，文化、体育和娱乐业等7个行业企业，纳入按月全额退还增值税增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额的政策范围。符合条件的行业企业，可以自2022年7月纳税申报期起向主管税务机关申请退还增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额。

公告称，各级财政和税务部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署，在纳税人自愿申请的基础上，狠抓落实，持续加快留抵退税进度。同时，严密防范退税风险，严厉打击骗税行为。

■据新华社

链接

新招聘社区专职工作人员 岗位全部向高校毕业生开放

记者6月7日从民政部获悉，民政部、教育部、财政部、人力资源社会保障部近日联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》，要求原则上2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放。

通知要求，各地要在科学研判的基础上制订社区专职工作人员年度招聘计划，除原则上2022年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放外，鼓励拿出较多数量岗位专门招聘高校毕业生。同时，力争年底前各地乡镇(街道)社会工作站覆盖率均达到50%，积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服务。

通知还要求，要支持在社区提供养老、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展，增强吸纳高校毕业生就业能力。对相关机构中的小微企业，吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业，与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的，按规定落实社会保险补贴政策；对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业，给予一次性吸纳就业补贴，政策实施期限截至2022年12月31日。此外，高校毕业生在城乡社区服务领域创业的，按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。

■据新华社

长沙公积金中心：受疫情影响不能还贷的不做逾期处理、免罚息



扫码看新闻

三湘都市报6月7日讯

今日，记者从长沙住房公积金管理中心获悉，《关于应对新冠肺炎疫情提供阶段性政策支持和服务保障的通知》(以下简称《通知》)已于近日发布。《通知》明确，受疫情影响的职工，即日起至2022年12月31日期间，不能正常偿还住房公积金贷款的，不做逾期处理、免收罚息(已扣部分将退回至主借款人还款卡)。

《通知》强调，将提供阶段性的政策，帮助缴存企业和职工纾困解难。自《通知》公布之日起至2022年12月31日期间，受疫情影响的企业，可申请缓缴从发布之日起至今年12月31日期间的公积金，到期后补缴。

受新冠肺炎疫情影响的职工，不能正常偿还住房公积金贷款的，不作逾期处理、免收罚息(已扣部分将退回至主借款人还款卡)，不作为逾期记录报送征信部门。

同时，提升业务办理便利度。畅通网上业务办理渠道，各企业可在中心网上业务大厅申请缓缴，或前往铁路分中心、缴存管理部前台提交缓缴报告。缓缴期间，其单位缴存职工贷款和提取权益不受影响。

《通知》还明确，异地职工跨省通办无须奔波。在异地缴存且无法在缴存地办理公积金业务的企业和职工，可向中心申请协查住房公积金单位登记开户、个人住房公积金缴存和贷款信息查询、出具贷款职工住房公积金缴存使用证明、开具住房公积金个人贷款全部还款证明、住房公积金单位及个人缴存信息变更、提前还清住房公积金贷款、退休提取的“跨省通办”事项；职工还可向中心申请办理购房提取“跨省通办”事项，由中心向其缴存地中心发起业务申请，并向职工反馈办理结果。

此外，缴存的职工还可通过网上业务大厅或“长沙住房公积金”微信公众号在线办理离职提取、退休提取、出境定居提取、最低生活保障提取、偿还本中心贷款提取、租房提取(微信公众号暂无法办理)业务，申请公积金账户异地转入，查询个人贷款和缴存情况。

■全媒体记者 卜岚

通讯员 赵洁

住建部：对危及公共安全的经营性自建房快查快改

全国自建房安全专项整治工作部际协调机制第一次全体会议暨全国自建房安全专项整治工作推进视频会议6月7日在北京召开。会议强调，对经营性自建房集中开展“百日行动”是当前工作的重中之重。要盯紧盯牢关键环节和重点任务，聚焦3层及以上、人员密集、违规改建的经营性自建房，加快推进排查整治。

会议强调，对存在严重安全隐患、不具备经营和使用条件的，立即采取管控措施，做到“人不进危房、危房不进人”。要真抓实干，真正摸清本地区自建房底数和现状，确保排查数据全面、真实、可靠。要倒排时间，早部署、早排查、早处置，不等不靠，确保按期完成目标任务。

同时，动员各方力量共同推动专项整治，排查力量向基层下沉，发挥好基层党组织战斗堡垒作用，发挥好城管和各专业执法队伍、村(社区)“两委”、物业的前哨和探头作用。大力发动群众参与，形成群防群治的良好工作局面。

按照住房和城乡建设部等部门的要求，对发现存在安全隐患的经营性自建房要快查快改、立查立改。发现安全隐患，要立即采取有效的管控措施，及时消除隐患，坚决防止重特大事故的发生。

会议指出，要在扎实开展“百日行动”的基础上，抓紧建章立制，将好的做法上升为管理制度。

■据新华社

高校返乡学生隔离费用免除

湖南多个市州已明确



扫码看视频

三湘都市报

6月7日讯 近期，随着各大高校陆续放暑假，学子返乡隔离费用，成为热点话题。6月5日，国务院针对相

关情况，对各地提出了明确要求，返乡学生确需隔离的，各地免除集中隔离费用。记者今天从株洲、湘潭等市州了解到，这两地已经明确，对高校学生返乡隔离的费用进行免除。

确需隔离的，各地免除集中隔离费

为做好全国高校学生离校返乡疫情防控工作，6月3日，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组对各地提出明确要求。

有疫情的地区，高校内如果没有疫情，实施7天以上封闭管理结束后，学生可持48小时内核酸检测阴性证明和高校开具的相关证明离校返乡，实施“点对点”闭环返乡。满足以上条件的高校学生，不再集中隔离，到家后实施7天健康监测，如有异常，应及时报告当地社区和疫情防控部门。此前已返乡的高校学生，各地可按照“一人一策”原则，综合评估对照执行。

省级联防联控机制统筹建立高校学生离校返乡疫情防控工作对接和应急协调机制，提前统计、及时推送离校返乡学生信息，实时调度、协调解决学生返乡途中的突发情况。各地各高校要充分尊重学生意愿，对选择留校的学生做好生活服务保障。

株洲、湘潭已明确隔离费用免除

目前，株洲市已经发布相关消息明确，高校学子返乡所有费用全免。

株洲6月6日下午发布了一则《致株洲籍返乡大中专院校学子的一封信》，内容表示，上海、北京等中高风险涉疫地区株洲籍返乡大中专院校学生，需要在株洲集中隔离的，住宿费、餐费、核酸检测费、转运费等所有费用全免，需要居家健康监测的，核酸检测费用全免。返乡前，请主动与抵达社区(村)联系、提前报备，全程规范佩戴好口罩，积极配合落实疫情防控措施要求。

6月6日晚，湘潭市疾控中心官微也发布了一则《@返潭大学生 湘潭疾控温馨提醒》，明确表示，对于有疫情的地区，高校内如果没有疫情，实施7天以上封闭管理结束后，学生可持48小时内核酸检测阴性证明和高校开具的相关证明离校返潭。满足以上条件的高校学生，不再集中隔离，到家后实施7天居家健康监测，第1天(落地检)、3天、7天核酸检测。返潭学生如确需集中隔离的，免除集中隔离费用。

■文/视频 全媒体记者 李琪